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Bornéo se situe en Malaisie, en Indonésie et en Brunie. Elle détient, dans
sa forét tropicale, environ 6 % de la biodiversité mondiale.
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| Ecosysteme : Définition et
Fonctionnement



Biotope : Milieu de vie des étres vivants.

Facteurs abiotiques : Matiére inerte (soleil,vent...).

Biocénose : Ensemble des étres vivants d’un biotope.

Biomasse : Ensemble de matiéres organiques (végétales ou animales) vivant sur une
surface précise de la Terre.

Pyramide de biomasse : Pyramide écologique représentant les différentes biomasses.

Réseau trophique : Ensemble des chaines alimentaires d’'un milieu.

Flux de matiéres et d’énergies : Echanges de matiéres (végétales...) et d’énergies
(soleil...) au sein de la biocénose.

Production primaire brute : Energies assimilées par les producteurs primaires
(photosynthese).

Productivité nette : Quantité d’énergie totale absorbée dans la biomasse.

Photosynthese : Processus par lequel les plantes vertes synthétisent des matieres
organiques grace a l'énergie lumineuse, en absorbant le gaz carbonique de l'air et en
rejetant I'oxygene.




Un écosysteme est un lieu ou vivent les étres vivants (especes
animales ou vegetales) en harmonie. Une chaine se forme
alors afin de régénerer cet écosysteme dans laquelle chacun a
son rOle précis. Producteur primaire ( arbres) — Consommateur
primaire (petit insecte)- Consommateur secondaire(carnivore)-
Décomposeur (bactéries).



Il Le réseau trophique



Schéma du réseaux trophique
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Schéma des flux de matieres et

d’energie au sein d'un reseau trophique
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Les cycles du carbonne et de 'azote sont_intimement
iés au cycle du réseau trophique.

Effectivement, |la matiere organique est essentiellement
composee de C, N, P, O, S.

Par consequent, lorsque les étres vivants mangent
d’autres étres vivants ils réecuperent leur matiere
organique.

Donc tous ces cycles sont semblables et peuvent étre
facilement perturbés




lll Résilience d’'un ecosysteme



Résistance : La capacitée qu'a un ecosysteme a
absorber une perturbation sans que celui-ci ne soit
affecte.

. Capacité a retrouver son etat d’origine.



Lors d’'une perturbation, selon la resistance et du milieu,
la forét change.

C’est-a-dire que les arbres massifs comme les hétres prennent
toute la lumiere et les autres especes d'arbres ne peuvent pas
POUSSET.

Mais lors d’'un feu de forét, par exemple, ce sont les especes
avec un meilleur taux de resilience qui poussent en premier
(chénes).

Apres 100 ans lI'ordre naturel revient et ce sont de nouveau les
arbres massifs qui prennent le dessus.



Schéma de la résilience d’'une forét




IV Avantages et conséguences



Bienfaits de la nature pour ’'Homme

Activitées




Impact négatif de certains écosystemes
sur I'environnement




Impact de '’lhomme sur un ecosysteme




Ces destructions de foréts primaires pour la plantation de foréts secondaires
diminuent fortement la biocénose des écosystemes précédents puisque cet
environnement n’est pas favorable au développement des espéces comme on
peut le constater avec les papillons et oiseaux des foréts.

De surcroit, le pourcentage d’espéces spécifiques est bien plus élevé dans les
foréts primaires ( environ 33 % contre 7,5 % dans les plantations ou les foréts
secondaires).

La destruction des foréts libére le carbone contenu dans le sol. Or la quantité
de carbone est trés importante donc ce rejet contribue a 15 % des émissions
mondiales de gaz a effet de serre.

Les animaux comme les chauves souris ne peuvent plus se nourrir grace aux
foréts. Par conséquent elles se nourrissent des arbres fruitiers des jardins, ce
qui transmet le virus Ebola aux humains.

Donc les hommes sont indirectement tués.



Schéma de la conséquence de 'homme sur un
écosysteme et inversement
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V Solutions
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En conclusion, les écosystemes sont des ensembles
complexes et sensibles.

L'homme les détruit a son désavantage et neglige ses

bienfaits respiratoires, ses services d'approvisionnement et
leur réle purificateur.

Fort heureusement, il existe des solutions comme
I'agroforesterie et la plantation de nouvelles foréts.

De plus, 'Homme oublie aussi les bienfaits psychiques que
peuvent procurer les autres étres vivants...
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